

发展休闲度假游,调整服务群体

受访者:济源黄河三峡景区总经理
田名山



寄语《TOP 旅游》:

与媒体之间的良好互动,是成就黄河三峡制胜的秘诀。未来,有更多人了解黄河三峡,也期待郑州晚报能够继续携手黄河三峡,让更多人了解这份美丽。

济源黄河三峡景区总经理田名山说:“山顶画廊,自然景观。闭目照相,张张佳作。”这是他接受记者专访时说的最多的话。在长达一个小时的专访中,田名山多次提到景区与媒体的互动,在他看来,景区有多美,需要景区自我建设,更需要媒体告诉更多人到底有多美。 郑州晚报记者 慎重

自然风光+传统文化是景区最大特色

黄河三峡景区的自然风光自不必说,总面积约80平方公里,是河南的十大热点景区和中原四大避暑胜地。田名山认为同省内其他知名景区相比,这里最大的优势就是山水交融,堪称“中原第一高峡平湖,华夏罕见大河盆景”。高峡平湖突出了北方山水的雄健与阳刚,而盆景风光则再现了南方山水的

柔媚与婉约。

此外,据田名山介绍,景区不仅高峡平湖、港湾交错、奇峰林立、洞龛众多,而且还有“鲧山禹斧”的黄河文化、“京娘化凤”的美丽传说、“洞天福地”的祈福文化、“犀牛望月”的风水宝地等一系列君王胜迹,被誉为“黄河三峡,皇家山水”,则充分显示的黄河三峡的文

化内涵。

田名山提到,黄河三峡除了自然风光,也非常注重这里的文化游。景区近几年成功举办了一系列的弘扬传统文化的活动,比如叫妈节、孝文化节。景区举办的该项活动,曾创下了世界上参加人数最多的“爱的呼唤”活动纪录,被世界纪录协会成功收录在册。

对晚报有深厚情感

说起《郑州晚报》,田名山首先肯定晚报的历史和传统,他认为《郑州晚报》是一份能够关注民生,是一份走进家庭走近普通民众的报纸,也是能走进人们生活的报纸。希望能够通过《郑州晚报》的合作和宣传,让黄河三峡的品牌越来越强,让黄河三峡能够做大做强,能够吸引来自河南周边、山西、河北和山东的游客来到这里。也更希望能够通过《郑州晚报》的宣传,让黄河三峡有机会跟更多的旅游企业合作。

当记者问到对于《郑州晚报》创刊65周年,改版12周年,有什么寄语时,田名山说道:“在过去的岁月里,济源黄河三峡凭借《郑州晚报》一纸风行,走进千家万户;在未来的日子里,济源黄河三峡与《郑州晚报》一路同行,再创新的辉煌!”

吸引散客,及时调整服务群体

据田名山介绍,他们通过观察总结,发现近一两年来前来景区的游客已经由过去的走马观花型转变为休闲度假型,在景区停留的时间比以前长。很多游客能在景区住上两三天,甚至有的游客来这里,就是为了能住坐在溶洞附近打牌、聊天。景区及时调整应对策略,过去景区能提供的住宿床位较少,现在已逐步增加中档宾馆,以满足休闲游,同时增加了适合散客,适合

家庭的娱乐设施,保证游客在这里有的玩、有的住,还要吃的也好。

目前黄河三峡主要服务群体已调整为针对散客,团队游和散客的比例大概在3:7左右。据田名山介绍,今年受国家政策影响,前来黄河三峡旅游的团队游数量减少了40%,但是他们及时抓住了散客的需求,赢得了散客的信赖,散客数量基本上保持着17%的增长率。

他说:“河南旅游业的发展,具备天时、地利、人和的综合优势:不仅有深厚的人文底蕴,更有秀美的山水资源;同时,河南地处中原,是全国交通的重要枢纽。这样的综合优势作用下,河南旅游的后劲儿非常足。河南的旅游业,虽然起步相对晚一些,但是,河南的旅游业近几年发展势头非常好,现在已经到了最美好的发展阶段,潜力非常大。”

儿童节端午节到济源黄河三峡 儿童统统免票 统统免费食五毒饼

今年端午节儿童节相邻,万里黄河第一峡——济源黄河三峡景区5月31日至6月2日期间,凡持学生证或身高在1.4米以下的儿童到景区旅游的,门票全免,并可参与其他丰富多彩的活动。双节期间,到济源黄河三峡不仅能够领略到“中原第一高峡澄湖,华夏罕见大河风光”之不一样的黄河,还能免费食当地特色五毒饼,感受黄河岸边、王屋山下浓郁的传统民俗风情。

千年民俗传统

济源黄河三峡景区远离喧嚣,民风淳朴,端午节食五毒饼,是当地具有几千年历史的、独具特色的民俗传统。在当地,端午节与春节一样,受到人们的重视,而端午节食五毒饼必不可少。此民俗传统已被列入非物质文化遗产名录。

何为五毒饼

五毒,指蝎子、蛤蟆、蜘蛛、蜈蚣、蛇。五毒饼并不是把五毒吃掉,是饼上刻上去图案为五毒,而真正吃掉的是饼中的五种中药材。饼上刻五毒是因为农历五月间,害虫孳生,疫病流行,

人们将五毒刻在饼上,然后咀嚼,表达咬牙切齿的意思,端午插艾草是为了“避毒虫”,而吃五毒饼则是把“五毒”吃掉,使它不能毒人,以毒攻毒,是希望人们消灾祛毒、强身健体的美好愿望。而真正吃掉的五种中药材和五谷杂粮均具有消炎去火,清肝明目之功效,可真正起到祛毒强身之功效。

独具特色五毒饼

黄河三峡五毒饼,其采用当地独具特色的原材料、千年沿袭的传统制作工艺,造就了与其他地方的绝对不一样的五毒饼。黄河三峡五毒饼中的五种中药材分

别为:王屋不老草冬凌草、黄河三峡野玫瑰、山菊花、地黄、山药。王屋不老草,为济源王屋山极顶野生冬凌草,为国家地理标志保护产品,为济源一大特产,乃全国道教首座司马承祯修仙炼丹之药材。王屋不老草,下火抗衰老,说的就是本草清咽下火、抗菌不老之效。道家以修仙炼丹求长生不老,王屋山因王屋不老草而高道名仕云集,成为“天下第一洞天”。黄河三峡野玫瑰,大山大水孕育,黄河三峡独有。其他几种中药材也均为古怀庆府著名的“怀药”,品质正宗地道。原料的地域性、独特性,形成了黄河三峡独具特色五毒饼。

